المملكة العربية السعودية
وزارة التربية والتعليم

مدرسة / ............................
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المعلم :............................... 

	توزيع مقرر  الفنية  للصف ( الخامس الابتدائي ) الفصل الأول  1432/ 1433هـ

	الأسبوع
	التاريخ
	الموضوع

	
	من
	إلى
	

	1
	12/10/1432
	16/10/1432
	المآذن و القباب في العمارة الإسلامية 

	2
	19/10/1432
	23/10/1432هـ
	الحرف الشعبية 

	3
	26/10/1432
	30/10/1432هـ
	المنظور و النسب والتناسب 

	4
	3/11/1432
	7/11/1432هـ
	تجريد وحدة زخرفيه نباتية 

	5
	10/11/1432
	14/11/1432هـ
	تكوين جمالي من الوحدة الزخرفية المجردة 

	6
	17/11/1432
	21/11/1432هـ
	مطبوعات بالتفريغ 

	7
	24/11/1432
	28/11/1432هـ
	طباعة زخرفيه بالتفريغ 

	8
	2/12/1432
	4/12/1432هـ
	مراجعــــة عامــة لما درس قبل الإجــــازة 

	9
	5/12/1432
	13/12/1432هـ
	بداية إجازة عيد الأضحى 

	10
	16/12/1432
	20/12/1432هـ
	إعداد النول وتسديته 

	11
	23/12/1432
	27/12/1432هـ
	النسيج الشعبي

	12
	1/1/1433
	5/1/1433هـ
	النسيج الشعبي

	13
	8/1/1433
	12/1/1432هـ
	أنسج وأزخرف 

	14
	15/1/1433
	19/1/1433هـ
	زخارف بارزة علي المسطحات الطينية 

	15
	22/1/1433
	26/1/1433هـ
	التشكيل المجسم بطريقة الشرائح الطينية 

	16
	29/1/1433
	3/2/1433هـ
	التشكيل المجسم بطريقة الشرائح الطينية 

	17
	6/2/1433
	10/2/1433هـ
	مراجعــــة عامــة

	18
	13/2/1433
	24/2/1433هـ
	اختبارات الفصل الأول


	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	المآذن و القباب في العمارة الإسلامية 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- ورق كانسون ( نوع من الورق المقوي )
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2- ألوان باستيل ناعم .

3- مثبت لون 

4- مفارش بلاستيك 
الخبرة : 

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية :  
   1- المآذن و القباب عبر التاريخ .

2- دور الفن السعودي و العالمي في توضيح القيم الجمالية في المآذن و القباب 
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3- تاريخ ألوان الباستيل .

4- أنواع ألوان الباستيل 

5- مميزات ألوان الباستيل 

6- نقد بعض اللوحات الفنية .

ب- الجوانب المهارية : 

1- التعامل مع نوع من أنواع ألوان الباستيل .

2- طريقة الرسم بألوان الباستيل 

3- تحقيق التدرج اللوني في ألوان الباستيل 

4- استخدام أصابع اليد في التدرج اللوني .

5- طريقة استخدام مثبت اللون .

1- الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير الفن الإسلامي 

2- الإحساس بأهمية التعامل مع أنواع أخري من الألوان .
3- الإحساس بالقيم الفنية والجمالية .
4- الشعور بروحانية المساجد .
2- أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- معرفة نبذة تاريخية عن المآذن و القباب 

2- معرفة بعض الفنانين السعوديين و المسلمين الذين اهتموا بتجسيد المآذن و القباب في لوحاتهم الفنية 
3- الشعور بروحانية المسجد من خلال المآذن و القباب 
4- معرفة نبذة تاريخية عن ألوان الباستيل .
5- التعامل مع أنواع مختلفة من الألوان 
6- نقد بعض اللوحات الفنية .

الإثارة :

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أوضح للطلاب أن أول قبة في التاريخ الإسلامي كانت قبة الصخرة وأول مئذنة كانت مئذنة الجامع الأموي بدمشق .

2- أذكر للطلاب أنواع القباب وأن منها القبة المستديرة و المضلعة و المؤلفة من دور واحد أو أكثر .
3- اشرح أشكال المآذن و أعرض  الوسيلة .
4- أسأل عن دور الفنان السعودي و المسلم في تجسيد المآذن و القباب في لوحات غنية .
5- أطلع الطلاب علي بعض اللوحات التي أظهر فيها الفنان الزخرفة الدقيقة للمآذن و القباب .
6- أذكر بعض الفنانين الذين اهتموا بالنسبة و التناسب و المنظور في لوحاتهم .
7- أسأل عن إمكانية دمج الزخرفة مع النسبة و التناسب و المنظور في عمل فني واحد وأذكر لهم بعض الفنانين الذين أبدعوا في ذلك 
8- أذكر الطلاب بدور الفن 
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أوضح للطلاب دور المآذن و القباب في بناء المساجد و كيف وظفها الفنان المسلم في أعماله الفنية 
10- أسأل عن ألوان الباستيل وماذا يعرفون عنها .
الوسائل التعليمية : 

1- صور لأنواع مختلفة من المآذن و القباب .

2- بوستر للوحات مختلفة للمآذن و القباب .
3- بوستر للوحات عبرت عن الروحانية للمآذن و القباب .
4- نوعيات مختلفة من ألوان الباستيل .
المطلوب تنفيذه : 

التعبير عن جماليات المآذن و القباب في العمارة الإسلامية باستخدام ألوان الباستيل .

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم ثم تعبئته .

التوجيهات الختامية : 

1- التأكيد علي الطلاب كتابة الاسم و الصف و العمر خلف الأعمال 

2- حث الطلاب علي تنظيف المكان وإعادة الأدوات إلي أماكنها .
3- التأكيد علي استخدام المثبت بصورة صحيحة ومتابعة ذلك .
4- التأكيد علي الطلاب وضع الأعمال في أماكنها المخصصة لحمايتها من التلف .

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	الحرف الشعبية 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- ورق كانسون ( نوع من الورق المقوي )

2- ألوان باستيل زيتي 

3- قلم رصاص 

4- مفارش بلاستيك .
2-الخبرة : 

رسم لوحة تعبر عن إحدى الحرف الشعبية باستخدام ألوان الباستيل الزيتي .

تلميحات : 

[image: image5.png]


الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- مفهوم التراث الشعبي السعودي .

2- مفهوم الحرف الشعبية 

3- دور الفنان السعودي في التعريف بالحرف الشعبية .

ب- الجوانب المهارية : 

1- التعامل مع أنواع أخري من ألوان الباستيل .

2- الرسم بألوان الباستيل الزيتي .
5- الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير التراث الشعبي .

2- الشعور بأهمية الحرف الشعبية 
3- الإحساس بالقيم الفنية و الجمالية التي تناولت الحرف الشعبية 
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أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- معرفة مفهوم التراث الشعبي .

2- معرفة مفهوم الحرف الشعبية 
3- الإلمام بأساليب تناول الفنان السعودي للحرف الشعبية .
4- المقارنة بين الحرفي و الفنان .
5- معرفة مميزات ألوان الباستيل الزيتي 
6- تقدير أهمية التراث الشعبي 
7- معرفة خطوات التلوين بألوان الباستيل الزيتي 

الإثارة : طبيعة ألوان الباستيل الزيتي 

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أوضح للطلاب معني التراث الشعبي ومفرداته .

2- أسأل عن معني كلمة حرفة شعبية 
3- أوضح أنواع الحرف المتوارثة و الباقية حتى الوقت الحاضر 
4- أذكر للطلاب أهمية معرفة هذه الحرف ومدي ارتباطها بالتربية الفنية 
5- أساعد الطلاب علي تذكر الحرف الشعبية الموجودة في مناطق المملكة العربية السعودية 
6- أوضح اهتمام الفنان السعودي بالتراث منذ الستينات حيث ظهور الفن التشكيلي السعودي .
7- أعرض الوسيلة 
8- أسأل الطلاب عن الحرفة التي تناولها الفنان في لوحته 
9- أشرح للطلاب كيف ركز الفنان علي الحرفة الشعبية في اللوحة 
10- أسأل عن الفرق بين الفنان و الحرفي 
11- أوضح التشابه و الفرق بين الفنان و الحرفي 
12- أسأل عن الحرف التي تعتمد علي عنصري الزخرفة اللون .

الوسائل التعليمية : 

1- صور من الجنادرية عن الحرف الشعبية 

2- بوستر للوحات عن الحرف الشعبية لفنانين سعوديين 
3- بوستر لوحة لأحد الفنانين السعوديين 
4- بوستر عن بعض المنازل الشعبية 

المطلوب تنفيذه : 

رسم احدي الحرف الشعبية باستخدام ألوان الباستيل الزيتي .

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم ثم تعبئتة .

التوجيهات الختامية : 

1- التأكيد علي الطلاب كتابة الاسم و الصف و العمر خلف الأعمال .

2- حث الطلاب علي تنظيف المكان 
3- إعادة الأدوات إلي أماكنها 
4- التأكيد علي الطلاب وضع الأعمال في أماكنها المخصصة لحمايتها من التلف .

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	المنظور و النسب والتناسب 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 
1- ورق كانسون ( نوع من الورق المقوي )

2- أقلام باستيل 

3- قلم رصاص 
2-الخبرة : رسم يعبر عن البيئة السعودية باستخدام أقلام الباستيل لإبراز المنظور الخطي البسيط و النسب و التناسب .

تلميحات : 
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الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- اللون و الخامات المختلفة .

2- تناسب الألوان مع الخامات المختلفة 

3- المنظور الخطي البسيط .

4- قواعد المنظور .

5- النسب والتناسب 

6- نقد بعض اللوحات  الفنية 
ب- الجوانب المهارية : 
1- تجربة بعض الألوان علي عدة خامات 

2- التعامل مع أنواع مختلفة من ألوان الباستيل .

3- تطبيق المنظور الخطي البسيط .

4- تحقيق النسب و التناسب في العمل المنفذ 

3- الجوانب الوجدانية : 
1- الشعور بتناسب اللون مع الخامات المختلفة .

2- الإحساس بأهمية المنظور في الأعمال الفنية
3- الشعور بالنسب و التناسب في الأعمال الفنية والصور .
4- الإحساس ببعض العناصر الفنية في البيئة 
4- أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- معرفة نبذة عن تاريخ استخدام اللون علي الخامات المختلفة 

2- معرفة مهارة استخدام خامة اللون المناسبة علي الخامات المختلفة .
3- الشعور بتناسب اللون المستخدم مع الخامة 

4- معرفة مفهوم المنظور الخطي البسيط .
5- معرفة قواعد المنظور .
6- معرفة مفهوم النسب و التناسب .
7- نقد بعض الأعمال الفنية .
8- الشعور بأهمية المنظور و النسب و التناسب في الإعمال الفنية .
9- معرفة أنواع مختلفة من ألوان الباستيل .
10-  استخدام البيئة كموضوع للرسم .
الإثارة :

1- أقلام الباستيل .

2- المنظور و النسب والتناسب .
إجراءات  عرض الدرس : 

1- أسأل عن المقصود بالخامات المختلفة 

2- أوضح للطلاب ماهي الخامات المختلفة .
3- أناقشهم حول الخامات  اللونية واستخدامها علي الخامات المختلفة .
4- أعرض الوسيلة .
5- أسأل عن الألوان المستخدمة علي هذه الخامات .
6- أذكر للطلاب بعض أنواع الألوان 
7- أساعدهم علي معرفة الألوان  المستخدمة علي بعض الخامات .
8- أشعر الطلاب بضرورة تناسب الخامة مع اللون المستخدم عليها .
9- أسأل عن كيفية التأكد من تناسب الخامة مع اللون المستخدم عليها .
10- أسأل عن مفهوم المنظور الخطي البسيط .
11- أطلب منهم المقارنة بين قلم قريب و بين بناية بعيدة .
12- أناقشهم حول سبب صغر الأشياء البعيدة و كبر الأشياء القريبة .
13- أوضح للطلاب أن هذا هو ما يسمي بالمنظور الخطي البسيط .
14- أعرف مفهوم المنظور الخطي البسيط .
15- أذكر للطلاب قواعد المنظور .
16- أعرف للطلاب أن هناك حالات للمنظور .
17- أعرف الطلاب أن هذا هو المنظور الخطي البسيط .
18-  أسأل عن المقصود بالنسب والتناسب .
19- أشرح النسب و التناسب .
20- أطلب منهم المقارنة بين اللوحتين في الوسيلة ى
21- أناقشهم حول توزيع العناصر في اللوحة .
22- أسأل عن أهمية المنظور و النسب و التناسب 
23- أناقش الطلاب حول أهمية هذه العناصر في العمل الفني .
24- أعرف الطلاب بأن هناك نوع من ألوان الباستيل يسمي أقلام الباستيل .
الوسائل التعليمية : 

1- صور مختلفة لبعض الخامات الملونة .

2- بوستر لصورة توضح المنظور و قواعده
3- بوستر للوحات بعض الفنانين السعوديين .
4- ألوان باستيل أقلام .

المطلوب تنفيذه : 

رسم لوحة فنية ( من البيئة السعودية ) باستخدام ألوان الباستيل و التركيز علي المنظور الخطي البسيط و النسب و التناسب .

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم .

التوجيهات الختامية : 

1- التأكيد علي الطلاب كتابة الاسم و الصف و العمر خلف الأعمال .

2- حث الطلاب علي تنظيف المكان .
3- إعادة الأدوات إلي أماكنها .

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	تجريد وحدة زخرفيه نباتية 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- قلم رصاص 

2- ورق رسم أبيض 

3- قلم أسود لتحديد الرسم 

4- ورق الشفاف 

5- أوراق نباتات طبيعية مختلفة 
2-الخبرة : رسم وحدة زخرفيه نباتية بسيطة يتضح فيها التجريد الزخرفي .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- مفهوم التجريد في الفنون الإسلامية .

2- المقارنة بين النباتات في الطبيعة و النباتات في الأشكال الزخرفية المجردة 

3- أسس تجريد العنصر النباتي 

ب- الجوانب المهارية : 

1- تطبيق أسس التجريد للعناصر النباتية 

2- رسم وحدة زخرفيه نباتية مجردة .

5- الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير القيم الجمالية و الفنية للتجريد في الوحدة الزخرفية النباتية 

أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- المقارنة بين النباتات في الطبيعة و النباتات في الأشكال الزخرفية المجردة 

2- معرفة مفهوم التجريد في الفنون الإسلامية 
3- توضيح أسس تجريد العنصر النباتي 
4- تطبيق خطوات تجريد العنصر النباتي 
5- رسم وحدة زخرفيه نباتية بسيطة مجردة 
6- استخدام ورق الشفاف لرسم الوحدة الزخرفية المجردة 

الإثارة :

1- عرض صور للزخارف الإسلامية النباتية المجردة .

2- استخدام أجهزة العرض 
3- المناقشة التي تتم في الصف حول مفهوم التجريد في الفنون الإسلامية 

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أذكر مقدمة عن الفنون الزخرفية الإسلامية .

2- أوضح الفرق للطالب بين النباتات في الطبيعة والعناصر النباتية الزخرفية المجردة 
3- أعرض نماذج للنباتات الزخرفية المجردة ونباتات طبيعية .
4- أطرح بعض الأسئلة التي توضح مدي معرفة الطالب للفرق بين النباتات في الطبيعة والعناصر الزخرفية المجردة .
5- أوضح للطالب مفهوم التجريد في الزخرفة النباتية الإسلامية 
6- أناقش الطالب في مفهوم التجريد .
7- أطلب من الطالب استنتاج مفهوم التجريد .
8- أطرح بعض الأسئلة التي توضح مدي معرفة الطالب لمفهوم التجريد في الزخارف النباتية الإسلامية .
9- أطرح بعض الأسئلة التي توضح مدي معرفة الطالب للأسس المتبعة عند تجريد العنصر النباتي .
10- أعرض للطالب خطوات تجريد العنصر النباتي 
11- أناقش الطالب حول كيفية تجريد الوحدة الزخرفية النباتية
12- أؤكد للطالب علي الخطوات المهمة لتجريد العنصر النباتي .
13-  أعطي الطالب الوقت الافي لرسم و تجريد وحدة نباتية 
14- أوضح للطالب كيفية رسم وحدة زخرفية بسيطة مجردة 
15- أوضح للطالب كيفية أستخدام ورق الشفاف لتحقيق التماثل بنوعية 
16- أعرض نماذج لوحدات زخرفية يتحقق فيها التماثل 
17- أوضح القيم الفنية للتجريد في الوحدة الزخرفية النباتية 

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن مجموعة من الصور توضح النباتات المتنوعة في الطبيعة و الوحدات الزخرفية النباتية المجردة .

2- عبارة عن صور توضح خطوات تجريد العنصر النباتي 
3- عبارة عن صور توضح رسم وحدة زخرفية نباتية مجردة 
4- عبارة عن صور توضح مفهوم التجريد للوحدة الزخرفية النباتية 

المطلوب تنفيذة : 

رسم وحدة زخرفية نباتية بسيطة يتضح فيها التجريد الزخرفي 

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم .

التوجيهات الختامية : 

1- المحافظة علي نظافة ورق الرسم 

2- جمع الأدوات ، و كتابة الاسم خلف ورق الكراس 
3- تنظيف المكان بعد الانتهاء من الدرس .

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	تكوين جمالي من الوحدة الزخرفية المجردة 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 
2-الخبرة : رسم تكوين جمالي مبتكر من الوحدات الزخرفية المجردة .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
مصطلحات في الزخرفة الإسلامية .

الجوانب المهارية : 

1- رسم تكوين مبتكر من الوحدة الزخرفية النباتية المجردة 

2- إحداث تأثيرات و ملامس في الوحجدة الزخرفية النباتية باستخدام الأقلام الملونة .
5- الجوانب الوجدانية : 
1- التحدث عن القيم الجمالية للتكوينات النباتية المبتكرة المجردة .

2- توضيح القيم الفنية من خلال الأعمال المنفذة في الحصة 
3- تقدير الأعمال الفنية التاريخية في الفن الإسلامي 
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التحدث عن بعض الأعمال الفنية الزخرفية الإسلامية من الفن الإسلامي .

2- معرفة بعض المصطلحات الزخرفية الإسلامية .
3- رسم تكوين مبتكر من الوحدة الزخرفية المجردة .
4- استخدام ورق الشفاف لرسم التكوين المبتكر المجرد 
5- وصف القيم الجمالية للتكوينات المبتكرة للوحدة الزخرفية المجردة .

الاثارة :

1- تتم الإثارة من خلال عرض الصور و اللوحات الزخرفية المتنوعة .

2- المناقشة حول القيم الجمالية في الوحدة الزخرفية المبتكرة المجردة .
اجراءات  عرض الدرس : 

1- أعرض مقدمة عن في الفن الزخرفي الإسلامي 

2- أوضح للطالب أهمية التجريد في بعض الأعمال الفنية الزخرفية 
3- أطرح بعض الأسئلة التي توضح مدي معرفة الطالب أهمية التجريد في بعض الأعمال الفنية الزخرفية الإسلامية .
4- أعرض للطالب نماذج للزخارف الإسلامية في العصر الأموي و المملوكي .
5- أوضح للطالب بعض المصطلحات الزخرفية الإسلامية .
6- أطرح بعض الأسئلة التي توضح مدي معرفة الطالب لبعض المصطلحات الزخرفية الإسلامية 
7- أوضح للطالب كيفية رسم تكوين مبتكر من الوحدة الزخرفية المجردة .
8- أطلب من الطالب عرض أفكار متنوعة للابتكار من الوحدة الزخرفية المجردة .
9- أطرح بعض الأسئلة التي توضح مدي معرفة الطالب لكيفية عمل التكوين الإبتكاري الموحدة الزخرفية .
10- أوضح للطالب طريقة عمل التأثيرات و الملامس للوحدة الزخرفية باستخدام الأقلام الملونة .
11- أحث الطالب علي عمل التأثيرات و الملامس للوحدة الزخرفية المجردة باستخدام الأقلام الملونة .
12- أطلب من الطالب المقارنة بين النماذج الزخرفية المجردة و النماذج التي بها تأثيرات الأقلام الملونة .
13- أناقش الطالب حول القيم الجمالية في التكوينات الزخرفية المبتكرة  المجردة .
14- أطرح بعض الأسئلة التي توضحج مدي معرفة الطالب لكيفية عمل التكوين الإبتكاري للوحدة الزخرفية  المجردة 
15- أؤكد علي الخطوات المهمة في رسم التكوين المبتكر للوحدة المجردة 
16- أعرض للطالب نماذج للوحدة الزخرفة و بها التأثيرات بالأقلام الملونة 
17- أحث الطالب علي عمل التأثيرات و الملامس للوحدة الزخرفية المجردة بأستخدام الأقلام الملونة 
18- أطلب من الطالب المقارنة بين النماذج الزخرفية المجردة و النماذج التي بها تأثيرلت الأقلام الملونة .
الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن مجموعة من الصور التي توضح بعض الأعمال الزخرفية الإسلامية التي تتصف بالتجريد .

2- عبارة عن عرض عملي لرسم تكوين مبتكر من الوحدة الزخرفية المجردة 
3- عبارة عن مجموعة من الصور توضح استخدام ورق الشفاف لعمل التصميمات الابتكارية للوحدة الزخرفية المجردة 
4- عبارة عن مجموعة من الصور توضح عمل التأثيرات و الملامس بالأقلام الملونة 

المطلوب تنفيذة : 

رسم تكوين جمالي مبتكر من الوحدات الزخرفية المجردة .

التقييم و التقويم : يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم .

التوجيهات الختامية : 

1- المحافظة علي نظافة ورق الرسم 

2- جمع الأدوات ، وكتابة الاسم خلف ورق الكراس 
3- تنظيف المكان بعد الانتهاء من الدرس 

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	مطبوعات بالتفريغ 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 
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1- الخامات و الأدوات : 
2  - الخبرة : تطبيق طباعة التفريغ ( الاستنسل ) لتصاميم شعبية . 
تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

أ - الجوانب المعرفية : 

1- فن طباعة التفريغ ( الاستنسل )

2- مفهوم الاستنسل .

3- مفهوم الموجب و السالب في طباعة التفريغ .

4- أدوات وخامات طباعة التفريغ( الاستنسل ) 

ب- الجوانب المهارية : 

1- الاستخدام الصحيح للأدوات 

2- تطبيق الطباعة بالأشرطة اللاصقة 
[image: image9.png]


ج- الجوانب الوجدانية : 

القيم الفنية و الجمالية للإعمال المنجزة في الدرس .
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- ذكر نبذة مختصرة عن فن طباعة التفريغ .

2- إيضاح مفهوم الأستنسل 
3- المقارنة بين الموجب والسالب في طباعة التفريغ .
4- تعداد أدوات وخامات طباعة التفريغ .
الإثارة :

· طبيعة الدرس التي تركز علي إيجابية الطالب 
· تقييم الأعمال من قبل الطلاب 

إجراءات  عرض الدرس : 
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أذكر المجال الذي يتناول فن طباعة التفريغ ( الاستنسل ) 

2- أوضح سبب نشأة هذا الفن 
3- أعدد الجوانب التي طبقت فيها طباعة التفريغ .
4- أوضح طريقة إعداد الاستنسل . 

5- أعرض طريقة إعداد الاستنسل 
6- أحدد مفهوم السالب و الموجب في التصميم 
7- أوضح مفهوم الموجب و السالب علي الاستنسل . 

8- أقارن بين الاستنسل و الطباعة الناتجة عنه لإدراك مفهوم السالب و الموجب 
9- أسمي الأدوات و الخامات 
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أوضح طريقة استخدام الأدوات 
11- أذكر البدائل المتوفرة للأدوات والخامات 
12- أستخدم البدائل في عمل الاستنسل .
13- أشرح خطوات طباعة التفريغ .
14- أؤكد علي ضرورة الالتزام بإتباع خطوات التطبيق 
15- أعرض نماذج من طباعة التفريغ لتصميمات شعبية مختلفة
16- أشير إلي التأثيرات اللونية المختلفة في تطبيق الألوان 
17- أوضح العلاقة بين المجموعة اللونية المستخدمة و الفن الشعبي .                              
الوسائل التعليمية : 

( 1 ) صور لتطبيقات مختلفة لطباعة التفريغ .

( 2 ) لوحة توضح طريقة إعداد الاستنسل .

( 3 ) لوحة توضح مفهوم السالب و الموجب من خلال التصميم و الأستنسل ونموذج طباعة الاستنسل 

( 4 )  خامات وأدوات طباعة التفريغ وبدائلها .

( 5 ) التطبيق العملي لخطوات العمل 

المطلوب تنفيذه : إنتاج قطع مطبوعة بالتفريغ ( الاستنسل ) لتصميمات شعبية من البيئة .

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم ثم تعبئتة .
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التوجيهات الختامية : 

1- أوجه الطلاب إلي تنظيف المكان 

2- أوجه الطلاب إلي تنظيف الأدوات إعادتها إلي مكانها 
3- أجمع النتائج وأسجل الأسماء عليها 
4- أشكر الطلاب علي تعاونهم أثناء الدرس .
5- أشجع الطلاب إلي إنتاج المزيد من التطبيقات .
	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	طباعة زخرفيه بالتفريغ 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

قماش أو ورق كراس ، ألوان ، فرش خاصة بطباعة الاستنسل ، تجليد لاصق ، شريط لاصق ، مقص .
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2-الخبرة : تنفيذ طباعة التفريغ ( الاستنسل ) لتصاميم زخرفيه سالبة وموجبة .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

أ - الجوانب المعرفية : 

1- ( الاستنسل ) في كسوة الكعبة المشرفة 

2- خصائص التصاميم في طباعة التفريغ ( الاستنسل )

ب- الجوانب المهارية : 

1- أساليب تطبيق الألوان في طباعة التفريغ ( الاستنسل ) 

2- طباعة التفريغ بأكثر من لون مع وجود الفواصل 
1- الجوانب الوجدانية : 
1- القيم الجمالية في طباعة التفريغ ( الاستنسل )

2- أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التحدث عن استعمال الاستنسل في كسوة الكعبة المشرفة .

2- إيضاح خصائص التصاميم في طباعة التفريغ .
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تحديد القيم الجمالية في طباعة التفريغ .
4- تحوير التصاميم لتناسب طباعة التفريغ .
5- تنفيذ استنسل موجب وأخر سالب لتصميم زخرفي 
6- استخدام أحد أساليب تطبيق الألوان .
7- إتباع خطوات طباعة التفريغ .
الإثارة :

1- طبيعة الدرس التي تركز علي إيجابية الطالب

2- الوسائل التعليمية المتنوعة و طريقة عرضها وإخراجها 
3- إدارة الحوار داخل الفصل .
4- الأنشطة المقدمة للطالب 
5- تقييم الأعمال من قبل الطلاب .

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أشير إلي استخدام الاستنسل لنقل التصاميم و الكتابات لتطريزها علي كسوة الكعبة المشرفة 
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أوضح طريقة نقل التصميم باستخدام الاستنسل المثقب 
3- أشرح طريقة معالجة التصاميم لتصبح مناسبة لطباعة التفريغ .
4- أعرض استنسل بفواصل وأخر بدون فواصل لنفس التصميم 
5- أقارن بين النموذج الطباعي لكل منهما 
6- أؤكد علي ضرورة الفواصل في طباعة التفريغ
7- أعرض أكثر من شكل من أشكال الفواصل .
8- أشير إلي التأثيرات للحواجز و الفواصل في الاستنسل .
9- أشير إلي التأثيرات اللونية المميزة في طباعة التفريغ .
10- اشرح طريقة عمل الفواصل 
11- أعرض وسيلة توضح الخطوات 
12- أطبق الخطوات علي تصميم زخرفي 
13- أقوم بعمل استنسل موجب لتصميم زخرفي 
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استخلص الاستنسل السالب من الاستنسل السابق . 

15- اعدد أساب تطبيق الألوان 
16- أعرض الأدوات المستخدمة لكل أسلوب 
17- أجهز الخامات و الأدوات المطلوبة لتطبيق طباعة التفريغ 

الوسائل التعليمية :                                                                                           .     

( 1 ) لوحة توضح طريقة نقل التصميم باستخدام الاستنسل المثقب ( أو تطبيق عملي )

( 2 ) استنسل بفواصل وأخر بدون فواصل و النموذج الطباعي لهما 

( 3 ) عدد من أشكال الفواصل لتصميم واحد . 
( 4 ) نموذج طباعي بالقالب وأخر بالتفريغ .

(5 ) خطوات عمل الفواصل 

(6 ) أدوات تطبيق الألوان 

المطلوب تنفيذه :  تنفيذ تصميمات زخرفيه موجبة وسالبة بطباعة التفريغ .

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم .

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه الطلاب إلي تنظيف المكان 

2- أوجه الطلاب إلي تنظيف الأدوات وإعادتها إلي مكانها .
3- أجمع النتائج وأسجل الأسماء عليها .
4- أشكر الطلاب علي تعاونهم أثناء الدرس .
	الوحدة
	مجال النسيج
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	إعداد النول وتسديته 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

خامات لإعداد نول بسيط بالأخشاب الطبيعية ، نول خشبي بمساحة 30 × 40 معدو مجهز يستخدم في حالة عدم توفر نول من الخشب الطبيعي  ، خيوط صوف ملونة للتسدية ، مسطرة و قلم  ، مقص 
2-الخبرة : 
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إعداد نول خشبي من جذوع الأشجار و التسدية بلون واحد أو ألوان مختلفة .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

1- الجوانب المعرفية : 
1-  مختصر تاريخ النسيج في الجزيرة العربية 

2- مكونات النول .

4-  أنواع الأنوال 

5- استخدامات أدوات النسيج 

ب- الجوانب المهارية : 

                                                                                                              النول الافقي 

1- إعداد نول خشبي من خامات البيئة 

2- التسدية النول .

3- تطبيق أساليب التنظيم و التتالي و الترتيب في عملية النسيج .

3- الجوانب الوجدانية : 
1- أهمية النسيج في حياتنا .

2- المحافظة علي خامات البيئة 
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الاهتمام بالمهن و الحرف اليدوية 
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- ذكر نبذه تاريخية توضح تواجد النسيج في الجزيرة العربية 

2- تعداد الأدوات الضرورية لإتمام عملية النسيج الأساسية 
3- استخدام أدوات النسيج الأساسية 
4- إعداد نول من خامات البيئة 
5- إتقان التسدية علي نول من خامات البيئة
6- إيضاح الخواص المناسبة للخيوط النسيجية
الإثارة : 

1- أسلوب العرض و الحوار

2- ربط النسيج بمشاهد من الحياة اليومية .                                                

إجراءات  عرض الدرس : 

1- اعرض فيلما وثائقيا يوضح حاجة الإنسان للنسيج في الملابس والأثاث و غير ذلك 

2- أتكلم عن الخلفية التاريخية للنسيج بشكل مبسط 
3- اطلب تعداد أسماء أهم المنتجات النسيجية في حياتنا اليومية في الماضي و الحاضر
4- أسمي أدوات النسيج الضرورية مثل النول ، المكوك ، الخيوط ، المشط ، النفس ، الحوارس ، خشبة النيرة 
5- أطلب توضيح وظائف أدوات النسيج 
6- أتكلم عن دور النول في النسيج 
7- أتكلم عن دور المكوك في عملية النسيج 
8- أتكلم عن دور النفس في عملية النسج 
9- اتكلم عن دور النيرة في عمل النسيج
10- أسال الطلاب دور المشط في عملية النسج في جميع خيوط اللحمة و تصفيفها 
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أتكلم عن دور الحوارس في عملية النسج في فصل الخيوط عن بعضها 
12- أقوم بعمل نشاط جماعي للطلاب للتعريف بأدوات النسيج 
13- أسأل عن أهمية النول في عملية النسيج 
14- أعرض نموذج لنول شعبي
15- أعرض الخامات اللازمة لعمل نول من أغصان الأجار 
16- أطلب تثبيت الخيوط في الأماكن المعلمة علي الخشب تثبيتا جيدا تعمل كحوارس
17- أدرب الطلاب علي تسدية النول بانتظام بمسافات منتظمة ومتتالية 
الوسائل التعليمية :                                                                                               كثافة الشعيرات 

وسيلة ( 1 ) عبارة عن فيلم وثائقي يوضح حاجة الإنسان إلي النسيج في الملابس و الأثاث  وغير ذلك

وسيلة ( 2 ) عبارة عن عرض نماذج متعددة لأنسجة مختلفة ومتنوعة الإستعمال

وسيلة ( 3 ) عبارة عن نموذج لنول شعبي

وسيلة ( 4) عبارة عن عرض أدوات النسيج وتسميتها واستخداماتها 

الوسيلة ( 5 ) عبارة عن إعداد نول خشبي من جذوع وأغصان الأشجار وتسديته أمام الطلاب

الوسيلة ( 6 ) عبارة عن وسيلة توضيحية لكيفية تجهيز السدي علي النول .

المطلوب تنفيذه : 

إعداد نول خشبي من جذوع الشجار وتسدينه بأنواع مختلفة من الخيوط 

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم وتعبئته .

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه بكتابة الأسماء علي كل عمل 

2- أطلب من الطلاب تنظيف المكان بعد الإنتهاء من العمل 
3- أوجه بضرورة ترتيب المقاعد وإعادة المكان إلي وضعه الطبيعي .

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	النسيج الشعبي
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

خامات لإعداد نول بسيط بالأخشاب الطبيعية ، نول خشبي بمساحة 30 × 40 معد و مجهز يستخدم في حالة عدم توفر نول من الخشب الطبيعي ، خيوط صوف ملونة للتسدية ، مسطرة وقلم مقص 

2-الخبرة : تنفيذ قطعة نسيج مقلمة بأسلوب النسج البسيط 1/1 مستوحاة من النسيج الشعبي 
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تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- النسيج الشعبي

2- سمات الفن الشعبي 

3- خامات النسيج 

4- مصادر الخامات النسجية

ب- الجوانب المهارية : 

1- تداخل خيوط اللحمة بين خيوط السدي للحصول علي تأثيرات زخرفية باللون .

2- الألوان المختلفة في التسدية 
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3- النسج البسيط المقلم

4- التنظيم و التتالي بسدي ملونة 

5- الجوانب الوجدانية : 
1- النسيج حرفة مارسها الأجداد

2- القيم الجمالية في الفن الشعبي
3- أثر البيئة الصحراوية علي ألوان النسيج الشعبي
4- تقدير الحرفيين وأصحاب المهن
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التعرف علي النسيج الشعبي

2- إيضاح سمات الفنون الشعبية
3- التمييز بين خصائص الخيوط المستخدمة في النسيج
4- تحليل نموذج لقطعة من الأنسجة الشعبية
5- إنتاج قطعة نسيج مقلمة بألوان متوافقة أو متضادة علي النول البسيط
6- إيضاح دور اللحمة في عملية النسيج
7- تقدير أصحاب المهن والرف الشعبية

الاثارة : 
اجراءات  عرض الدرس : 

1- أستعرض مع الطلاب نماذج لأنسجة شعبية بأساليب مختلفة

2- أعدد مع الطلاب أنواع النسيج الشعبي
3- أسأل الطلاب عن أنواع الأنسجة الشعبية
4- أسأل الطلاب عن الأساليب المختلفة للنسيج الشعبي
5- اتكلم مع الطلاب عن خصائص نسيج السدو كأسلوب من أساليب النسيج الشعبي
6- أناقش مع الطلاب طريقة النسيج السادة
7- أذكر نبذة مختصرة عن أسلوب النسيج المسمي ( الذري ) 
8- أذكر أن أسلوب النسج باللقط هو الأسلوب الأكثراستخداما في البادية
9- أطلب من الطلاب تحليل عمل نسجي منسوج بأسلوب اللقط .
10- أوضح سمات الفن الشعبي في النسيج
11- أناقش مع الطلاب ارتباط الفنون الشعبية بالمجتمعات
12- أطلب من الطلاب ذكر أوحه التشابه والأختلاف في أساليب النسج بين الحاضر والماضي 
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أوضح أثر طبيعة الحياة في الصحراء علي خامات النسيج  وألوان النسيج 
14-  استعرض أنواع الخامات التي تحاك بها الأنسجة 
15- أعدد المصادر الأساسية للخامات النسيجية 
16- أصنف مع الطلاب الخامات النسيجية كملامس ناعمة وملامس خشنة
17- أسأل الطلاب عن مصادر الخامات النسيجية في الصحراء 
18- أعرض علي الطلاب نموذج لقطعة نسيج شعبية
19- أتكلم عن السمات الواضحة في القطعة المنسوجة
20- أطلب من الطلاب إيجاد السمات المميزة للنسيج الشعبي عن غيره
21- أطلب من الطلاب تذكيري بلأدوات المستخدمة في النسيج
الوسائل التعليمية : 

الوسيلة (1 ) نماذج من النسيج الشعبي بأساليب مختلفة وميزة بزخارف وألوان النسيج الشعبي الصريحة والمباشرة 

الوسيلة ( 2 ) نموذج نسجي يوضح عمل خيوط اللحمة وتداخلها في خيوط السدي 

الوسيلة ( 3 ) نماذج لأنسجة حديثة منسوجة بألوان متوافقة أو متضادة

الوسيلة ( 4 ) النول المسدي من الدرس السابق بألوان متعددة ومقسمة مسافات متساوية بأستخدام لونين متضادين أو منسجمين

الوسيلة (5 ) خطوات نسيج تعرض علي الطلاب بأستخدام برنامج power point

الوسيلة ( 6 ) خطوات نسيج متتابعة علي نول خشبي أمام الطالب

المطلوب تنفيذة : 

إنتاج قطعة نسيج مقلمة مستوحاة من الأنسجة الشعبية باستخدام ألوان متضادة أو متوافقة

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم وتعبئته .

التقييم :
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الأهداف التي تحققت 

2- الأهداف التي لم تتحقق
3- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
4- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3- طرق تلافي السلبيات
4- المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- أوجه بكتابة الأسماء علي كل عمل

2- أطلب من الطلاب تنظيف المكان بعد الانتهاء
3- أوجه بضرورة ترتيب المقاعد وإعادة المكان إلي وضعة الطبيعي

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	النسيج الشعبي
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- نول معد ( 10 *  سم  15  ) مسدي بلونين أو أكثر بمسافات متساوية

2- خيوط صوفية بألوان متوافقة أو متضادة

3- مقص

4- مشط لجمع النسيج
2-الخبرة : تنفيذ قطعة نسيج مقلمة بأسلوب النسج البسيط 1/ 1 مستوحاة من النسيج الشعبي

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

أ- الجوانب المعرفية :

1- النسيج الشعبي

2- سمات الفن الشعبي

3- خامات النسيج

4- مصادر الخامات النسيجية 

ب- الجوانب المهارية : 

1-  تداخل خيوط اللحمة بين خيوط السدي للحصول علي تأثيرات زخرفية باللون

2- الألوان المختلفة في التسدية

3- النسج البسيط المقلم

4- التنظيم و التتالي بسدي ملونة
ج- الجوانب الوجدانية : 

1- النسيج حرفة مارسها الأجداد

2- القيم الجمالية في الفن الشعبي 

3- أثر البيئة الصحراوية علي ألوان النسيج الشعبي

4- تقدير الحرفين وأصحاب المهن 

أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التعرف علي النسيج الشعبي

2- إيضاح سمات الفنون الشعبية
3- التمييز بين خصائص الخيوط المستخدمة في النسيج
4- تحليل نموذج لقطعة من الأنسجة الشعبية
5- إنتاج قطعة نسيج مقلمة بألوان متوافقة أو متضادة علي النول البسيط
6- إيضاح دور اللحمة في عملية النسيج
الإثارة :

1- طبيعة الموضوع

2- الوسائل التعليمية
3- النماذج المعروضة
4- أسلوب العرض و الحوار

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أستعرض مع الطلاب نماذج لأنسجة شعبية بأساليب مختلفة

2- أعدد مع الطلاب أنواع النسيج الشعبي .
3- أسال الطلاب عن أنواع الأنسجة الشعبية
4- أسأل الطلاب عن الأساليب المختلفة للنسيج الشعبي
5- أتكلم مع الطلاب عن خصائص نسيج السدو كأسلوب من أساليب النسيج الشعبي
6- أناقش مع الطلاب طريقة النسيج السادة
7- أذكر نبذة مختصرة عن أسلوب النسيج المسمي ( الذري )
8- أذكر أن أسلوب النسج باللقط هو الأسلوب الأكثر استخداما في البادية .
9- أطلب من الطلاب تحليل عمل نسجي منسوج بأسلوب اللقط 
10- أوضح سمات الفن الشعبي في النسيج
11- أناقش مع الطلاب ارتباط الفنون الشعبية بالمجتمعات
12- أطلب من الطلاب ذكر أوجه التشابه والاختلاف في أساليب النسج بين الحاضر و الماضي 
13- أوضح أثر طبيعة الحياة في الصحراء علي خامات النسيج
14- أوضح أثر طبيعية الحياة في الصحراء علي ألوان النسيج
15- أستعرض أنواع الخامات التي تحاك بها الأنسجة
16- أعدد المصادر الأساسية للخامات النسيجية
17- لأعرض علي الطلاب نموذج لقطعة نسيج شعبي
18- أتكلم عن السمات الواضحة في القطعة المنسوجة
19- أطلب من الطلاب تذكيري بالأدوات المستخدمة في النسيج
20 – أوضح أثر اللحمة في تماسك النسيج اليدوي

21- أؤكد علي الطلاب ضرورة تبديل مسار اللحمة بالتبادل بين صف وأخر

22- أنظم النسيج باستخدام المشط سطراً بعد أخر

23 – أوكد عدم شد خيط اللحمة بقوة أو تركه مرتخيا حتي يتم النسج بشكل صحيح 

الوسائل التعليمية : 

1- نماذج من النسيج الشعبي بأساليب مختلفة وميزة بزخارف وألوان النسيج الشعبي الصريحة و المباشرة

2- نموذج نسجي يوضح عمل خيوط اللحمة و تداخلها في خيوط السدي
3- نماذج لأنسجة حديثة منسوجة بألوان متوافقة أو متضادة
4- خطوات نسيج تعرض علي الطلاب باستخدام برنامج ( power point  ) 
5- نماذج لنتائج نسيج مقلم موظف 

المطلوب تنفيذه : 

إنتاج قطعة نسيج مقلمة مستوحاة من الأنسجة الشعبية باستخدام ألوان متضادة أو متوافقة 

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم و تعبئته 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

3- الأهداف التي لم تتحقق
4- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
5- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- أوجه بكتابة الأسماء علي كل عمل 

2- أطلب من الطلاب تنظيف المكان بعد الأنتهاء
3- أوجه بضرورة ترتيب المقاعد وإعادة المكان إلي وضعه الطبيعي 

	الوحدة
	
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	أنسج وأزخرف 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

نول خشبي يسدي ومقسم إلي قسمين بحيث بمساحة 20 * 10 ، خيوط صوفية ملونة ، مقص ، ملقط لتمرير خيوط اللحمة بين خيوط السدي ، خرز أو قطع خردة للإضافة .
2-الخبرة : تعلم أساليب مبتكرة في إنتاج قطع منسوجة بطريقة النسيج البسيط .
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تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- أساليب مبتكرة لإحداث تأثيرات نسيجية

2- الأنواع المختلفة للتراكيب النسيجية

3- أفكار مبتكرة لعمل النسيج البسيط

ب- الجوانب المهارية : 

1- إتقان أسلوب واحد علي الأقل من أساليب زخرفة التراكيب النسيجية

2- عمل نماذج مختلفة لتراكيب نسيجية مبتكرة

ج- الجوانب الوجدانية : 

1- الجماليات في الأساليب النسيجية المختلفة

2- تقدير العمل اليدوي

3- قيمة العمل التعاوني

4- القيم الجمالية في الأعمال المبتكرة 
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1 – استخلاص نبذة تاريخية مختصرة عن تاريخ زخرفة الأنسجة الشعبية

2- استعراض نماذج لزخارف شعبية متنوعة

3- استخدام الخامات لإنتاج قطع نسيج زخرفيه مبسطة ( اللون ، الملمس ، الإضافة ) 

4- إيضاح أثر تنظيم خيوط السدي وترتيبها علي القطع المنسوجة ( ترك مساحات مفرغة )

5- تنفيذ أسلوب من أساليب النسيج المبتكرة

6- استخدام القطع النسيجية في عمل نفعي جمالي 
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الإثارة :

يمكن حدوث الإثارة من خلال

1- الوسائل التعليمية

2- النماذج المعروضة
3- أسلوب العرض و الحوار 

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أذكر نبذة مختصرة عن تاريخ النسيج الشعبي المزخرف

2- أعرض نماذج نسيجية مزخرفة بأشكال شعبية قديمة 
3- أنظم حوارا بين الطلاب عن الخلفية التاريخية للأنسجة الشعبية
4- أسأل الطلاب عن الأشكال المميزة في الأنسجة الشعبية
5- أتكلم مع الطلاب عن دور الأنسجة الشعبية في تنمية الولاء الوطني
6- أعرض مجموعة من القطع النسيجية الشعبية المزخرفة
7- أعرض نماذج لأشكال زخارف النسيج الشعبية
8- أتكلم عن أكثر أنواع الزخارف و النقوش انتشارا في المنسوجات الشعبية 
9- أسأل الطلاب عن أثر البيئة علي الزخارف الشعبية
10- أعرض نماذج لأساليب زخرفيه متنوعة مثل الزخرفة باللون ، بالملمس بترك مساحات مقصودة بلا سدي أو لحمة
11- أعرض نماذج لتأثيرات ناتجة من الإضافة الخرز وقطع الخشب المتنوعة القواقع و غير ذلك 

12- أعرض نماذج لمنسوجات ذات قيمة جمالية ، استخدام فيها أسلوب إحداث فراغات بمساحات بين خيوط السدي
13- أوضح أن هناك أكثر من طريقة لتقسيم السدي علب النول 
14- أعرض نماذج لقطع نسيج منفذة باستخدام فراغات في السدي 
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أوضح كيفية ترك مساحات منسوجة بالكامل ومساحات فارغة مقصودة من المنتصف
16- أطلب من الطلاب تقسيم النول إلي مساحات مختلفة الألوان حسب التصميم 
17- أترك مساحات محددة بدون نتسدية في النول 
18- أطلب من الطلاب اختيار مجموعة لونية للخيوط المستخدمة لعمل اللحمة
19- أطلب من الطلاب نسج قطعة نسيج صغيرة بمساحة 15 * 15 سم 
20- اطلب من الطلاب طرح عدد من الأفكار لتوظيف القطعة المنسوجة
الوسائل التعليمية : 

1- نماذج صور لأنسجة شعبية مزخرفة قديمة

2- لوحات فنية أستخدم فيها الفنان المنسوجات الشعبية كعنصر من عناصر التكوين.
3- صور أعرض من خلايا أنواع الزخارف و النقوش الأكثر انتشارا في المنسوجات الشعبية
4- عرض نماذج لخامات نسيج مختلفة في الألوان والملامس
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عمل نسجي بإضافات من خامات مختلفة
6- نماذج لقطع منسوجة منفذة باستخدام فراغات في السدي
7- وسائل إيضاح لتقسيم السدي علي النول 

المطلوب تنفيذه : 

إنتاج قطعة نسيج مبتكر بأسلوب النسيج البسيط

التقييم و التقويم : 

يقوم المعلم بتصوير نسخة من نموذج رقم ( 2 ) من نهاية الدليل الخاص بعملية التقييم و التقويم وتعبئته 

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه بكتابة الأسماء علي كل عمل

2- أطلب من الطلاب تنظيف المكان بعد الانتهاء
3- أوجه بضرورة ترتيب المقاعد وإعادة المكان إلي وضعه الطبيعي

	الوحدة
	مجال الخزف
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	زخارف بارزة علي المسطحات الطينية 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 
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1- كتلة من الطين الصلصال تعادل 1/2 كيلو .

2- طينة سائلة 

3- لوح خشبي مغطي بطبقة من قماش ماص للرطوبة 

4- أدوات التشكيل ( دفر خشبية )

5- فرادة

6- مشرط ، ومقص 

7- ورق شفاف ، مناديل ورقية

8- قطعة من الإسفنج الطبيعي 

2-الخبرة : تشكيل لوحة طينية بطريقة الشرائح واستخدام الشريحة كعنصر زخرفي للمعالجة السطحية 

تلميحات : 
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الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

1- الجوانب المعرفية : 
 1- طريقة إعداد وتجهيز الطينة .

2- مفهوم الشريحة

3- مفهوم المعالجة السطحية

4- الزخرفة البارزة وأساليب تطبيقها 

ب- الجوانب المهارية : 

1- تشكل لوحة طينية بطريقة الشرائح 

2- تطبيق أحد أساليب الزخرفة البارزة بالشريحة

3- الاهتمام بالتشطيب النهائي

4- توظيف العمل المنتج بالطينة
5- الجوانب الوجدانية : 
1- وصف النواحي الجمالية في الأعمال الفنية التي عرضها في أثناء الدرس .
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مشاهدة بعض الصور للمساكن القديمة و الحديثة المنفذة بالطين 
3- التحدث عن القيم الفنية في الأعمال المنجزة من قبل الطلاب .
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- شرح طريقة إعداد الطينة الخزفية

2- إيضاح مفهوم الشريحة
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أعداد أساليب المعالجة السطحية
4- ممارسة طريقة التشكيل بالشريحة 
5- تشكيل وحدات زخرفيه طينية بطريقة الشريحة
6- تنظيم الوحدات الزخرفية بحلول جمالية مبتكرة
7- الاهتمام بالتشطيب والإخراج النهائي
8- تعداد مجالات التوظيف المناسبة نفعيا وجماليا 
9- التحدث عن النواحي الجمالية في الأعمال الخزفية المنفذة 
الإثارة :

1- التفاعل الإيجابي مع الطلاب

2- تشجيعهم واستثمار الفرص للتطوير و التغيير
3- الاستخدام المبدع و غير المألوف للطينة و التلاعب بها 
4- توفر الوسائل علي اختلاف أنواعها 

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أطرح بعض الأسئلة التي نثير من خلالها خبرات الطلاب السابقة ( تغذية راجعة ) عن :

· الأماكن الطبيعية التي تتواجد فيها الطينة

· هيئة الطينة ( صخرية ، ترابية ، طينية )
2- أناقشهم حول الهدف لمعرفة المعلومات المتوفرة لديهم 

· إذا وجدت الطينة علي هيئة صخور كيف يمكننا أعدادها كي نجعلها مناسبة للتشكيل 

3- أعرض فيلما مصوراًُ يوضح عملية إعداد وتجهيز الطينة

4- أسال عن كيفية التعرف علي الطي نة المناسبة 
5- أقوم بإجراء عملي أمامهم لأوضح شكل الطينة المناسبة للتشكيل و الغير مناسبة
6- أطلب منهم شرح طريقة إعداد الطينة في نقاط 
7- أعرض كتلة الطين وأطرح سؤالأ من أجل إثارة تفكيرهم .
· ما الأساليب التي يمكن أن تتبعها لتحويل هذه الكتلة إلي قطعة مسطحة ( شريحة ) ؟

8- أتقبل جميع الإجابات و المشاركات

9- أعزز أفكارهم بالإثابة المعنوية 
10- أوضح أن هناك أساليب متنوعة للحصول علي الشرائح 
11- أعرض وسيلة ( 2 ) لتوضيح تلك الأساليب .
12- أذكر أن الطريقة التي أقوم بإجرائها عمليا هي إحدى الطرق المتعبة منذ القد م 
13- استخدام الأدوات الخاصة بالتشكيل .
14- أنوع في أشكال للشريحة بين الشكل الحر و المنتظم
15- بعد العرض أسألهم ليعبرواباسلوبهم الخاص عن مفهوم الشريحة 
16- أوضح مفهوم المعالجة السطحية 
17- أشاركهم في قراءة مسميات كل طريقة وشرح مختصر لها
18- أشير إلي بعض الصور التي توضح أسلوب المعالجة ليقوم الطلاب بتحديد أسمائها وذلك لقياس مدي تمكنهم من التمييز بين أساليب المعالجة السطحية 
19- أطلب منهم تقسيم كتلة الطين إلي قسمين . جزء لتشكيل القاعدة و الأخر لتشكيل الزخارف 
20-  أترك الفرصة لهم لممارسة تشكيل الشريحة باستخدام أدوات التشكيل 
21- أوجه إلي ضرورة التنويع في هيئات الشرائح كقاعة للعمل .
22- أشي ر إلي رفع الشريحة بحرص ووضعها علي ورق ماص للرطوبة وتركها حتي تصل إلي مرحلة التجلد 
23- أثير تفكيرهم بطرح سؤال عن الأوجه التي يمكن أن توظف فيها أعمالا نفعية في شكل جمالي 
24- أشير إلي إمكانية تنفيذ واجهات مساكن شعبية بطريقة الشريحة المسطحة 
25- أعرض بعض النماذج التي نفذت بطريقة الشريحة المسطحة .

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن فيلم مصور يوضح عملية إعداد وتجهيز الطينة 

2- عبارة عن توضيح الأساليب المتنوعة للحصول علي الشرائح 
3- عبارة عن توضيح أساليب الزخرفة و المعالجة السطحية 
4- عبارة عن نماذج لوحدات زخرفيه ( قصاصات ورقية ) يمكن الاستفادة منها 
5- عبارة عن أعمال منفذة وظفت فيها الشريحة بشكل نفعي وجمالي 

المطلوب تنفيذه : 

تشكيل لوحة طينية بطريقة الشرائح باستخدام الشريحة كعنصر زخرفي للمعالجة السطحية

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

6- الأهداف التي لم تتحقق
7- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
8- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- أوجهم إلي تنظيف المكان وغسل الأيدي بالماء و الصابون

2- تنظيف الأدوات وحفظها في أما كنها 
3- العناية ببواقي الطينة حيث يوجه الطلاب إلي جمعها وحفظها في المكان المخصص لها 
4- أجمع النتائج وأكتب الأسماء عليها
5- أشكرهم علي تعاونهم أثناء الدرس .
	الوحدة
	مجال الخزف 
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الخامس
	
	

	التشكيل المجسم بطريقة الشرائح الطينية 
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 
2-الخبرة : تشكيل مجسم بطريقة الشرائح الطينية وتطبيق أساليب الزخرفة علي أسطح الأعمال الخزفية المنتجة .

[image: image32.png]


تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- التشكيل بالشرائح

2- مفهوم المعالجة السطحية 

3- الأساليب الزخرفية التي ابتكرها الخزافون المسلمون

4- الزخرفة بالطلاءات الزجاجية

ب- الجوانب المهارية : 

1- تشكيل شرائح طينية ذات سمك واحد 
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2- إحداث معالجات سطحية علي الشكل المجسم
5- الجوانب الوجدانية : 
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس : 
1- استنتاج مميزات طريقة التشكيل بالشريحة

2- شرح طرق التشكيل بالشرائح الطينية
3- إيضاح مفهوم المعالجة السطحية
4- تصنيف أساليب المعالجة السطحية
5- تحديد الأساليب التي ابتكرها الخزافون المسلمون في المعالجة السطحية .
6- فرد شرائح طينية متساوية السمك 
7- تجميع الشرائح لبناء شكل من أسلوب للمعالجة  السطحية .
8- إبراز النمط الابتكاري الخاص في التنفيذ 
9- توظيف الأعمال المنجزة توظيفا نفعيا .
10- تقدير القيمة النفعية في أعمال الخزف
11- إجراءات عرض الدرس :
1- أفتح مجالا للحوار و النقاش بطرح مجموعة من الأسئلة أحقق من خلالها التهيئة للدرس وتغذية راجعة لما سبق دراسته :
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ما أساليب التشكيل اليدوي ؟

· مالذي تعرفه عن طريقة التشكيل بالشريحة ؟

 1- أطلب منهم استنتاج مميزات التشكيل بالشريحة الطينية

2- أوضح أن من طبيعة الإنسان الفطرية الميل إلي الزخرفة والتزيين لكل ما ينتجه 

3- أعرض بعض الأعمال الفنية التي توضح مفهوم المعالجة السطحية 

4- أسال عن سبب التشابه 

5- أطلب ذكر تعريف مبسط لمفهوم المعالجة السطحية من خلال العرض بأسلوبهم الخاص  

6- أوضح ان المعالجات السطحية علي القطع الخزفية صنفت إلي ثلاثة أنواع 

7 الزخرفة علي الأجسام قبل التسوية وهي رطبة ولدنة وجافة 

8- الزخرفة علي الأجسام وهي فخارية ( بعد التسوية الأولي 

9- الزخرفة علي الأسطح المزججة ( بعد التسوية الثانية )

8- أسأل عن الأساليب التي يمكن تطبيقها في الدرس الحالي ( تشكيل مجسم بالشرائح )

10 – أسأل عن الأساليب التي يمكن تطبيقها في الدرس الحالي ( تشكيل مجسم بالشرائح )

11 – أشير إلي أهم العصور التي ازدهرت فيها صناعة الخزف 

12- أوضح الأساليب التي ابتكرها الخزافون المسلمون في المعالجة السطحية 

13- أطلب منهم فرد الطينة إلي عدد من الشرائح حسب الشكل المطلوب

14- أؤكد علي ضرورة الحصول علي شرائح متساوية السمك

15- أنوه إلي إلي إمكانية أستخدام المساطر الخشبية من أجل الحصول علي شرائح متساوية السمك

16- أعرض فيلما يوضح طريقة التشكيل بالشريحة ( فرد الطينة ، تقطيعها ، أساليب تجميعها ، تنعيمها )

17 – أطلب ترك الأعمال قليلا حتي تصل إلي درجة من الدونة
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18- أسال عن الزخرفة التي يمكن إضافتها علي الأشكال المنفذة

19- أؤكد علي استخدام أسلوب الزخرفة بالبارز

20- أشير إلي أنه يمكننا أن نستخدم الطلاءات الزجاجية في زخرفة الأسطح الطينية .

21- أشير إلي أمكانية تلوين الطلاءات الزجاجية بالأكاسيد 

22- أشير إلي أنه يوجد طلاءات زجاجية جاهزة بالأسواق سهلة الاستعمال

23- أشرح خطوات تلوين الطلاء الزجاجي الجاهز

24 – أؤكد علي ضرورة إبراز النمط الابتكاري الخاص بكل طالب في التنفيذ 

 الاثارة :
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فكرة الدرس القائمة للكشف عن السمة الإبتكارية للطلاب

2- تنوع الوسائل التعليمية وأساليب عرضها توفر الخامات
3- التفاعل الإيجابي بين المعلم و الطلاب 

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن فيلم يصور طرق التشكيل بالشريحة وكيفية استخدامها لبناء مجسمات فنية .

2- عبارة عن بعض الأعمال الفنية التي توضح مفهوم المعالجة السطحية 
3- عبارة عن الأساليب الزخرفية  التي تندرج تحت المعالجة السطحية بالحذف و المعالجة السطحية الإضافة
4- عبارة عن فيلم يوضح طريقة التشكيل بالشريحة ( فرد الطينة ، تقطيعها ، أساليب تجميعها ، تنيمها )
5- عبارة عن أعمال خزفية منفذة يتم من خلالها تقدير القيمة الجمالية و النفعية في أعمال الخزف 

المطلوب تنفيذة :  

تشكيل مجسمات بطريقة  الشرائح الطينية وتطبيق أساليب الزخرفة علي اسطح الأعمال الخزفية المنتجة 

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

9- الأهداف التي لم تتحقق
10- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
11- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- أوجه الطلاب / الطالبات إلي تنظيف المكان وغسل الأيدي بالماء و الصابون

2- تنظيف الأدوات وحفظها في أماكنها 
3- العناية ببواقي الطينة حيث يوجه الطلاب إلي جمعها وحفظها في المكان المخصص لها
4- أجمع النتائج وأكتب الأسماء عليها
5- أشكر الطلاب علي تعاونهم أثناء الدرس 

